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ДОСВІД ЛІКУВАННЯ АНГУЛЯРНОГО ХЕЙЛІТУ У ПАЦІЄНТКИ З 

КОМОРБІДНОЮ ПАТОЛОГІЄЮ. КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК 

Стеблянко Л. В., Баглик Т. В., Гармаш О. В. 

Харківський національний медичний університет, 

м. Харків, Україна 

liudmylakhrk@gmail.com 

Вступ. Ангулярний хейліт (АХ) це запальне захворювання, яке уражає 

кути рота, ротові складки та може супроводжуватись болем та печінням, 

викликати естетичний і фізичний дискомфорт. Такий стан може існувати кілька 

днів або мати довготривалий перебіг. 

Одними з етіологічних факторів АХ є інфекції, спричинені Staphylococcus 

aureus або Candida albicans; місцеві фактри – порушення прикусу, погана гігієна 

порожнини рота, шкідливі звички; загально-соматичні захворювання, пов’язані 

з імунодефіцитними станами. 

Для лікування АХ використовують зволожуючі бальзами та пом’якшувачі 

мазі, які мають протизапальні та антимікробні властивості. Але в деяких 

випадках АХ має довготривалий, рецидивний характер, тоді місцеве лікування 

не дає бажаного результату, особливо в осіб літнього віку. В науковій літературі 

описані випадки злоякісного переродження ушкоджених тканин при АХ.  

Мета дослідження. Визначити ефективність поєднаного місцевого 

комплексного використання протигрибкового і антимікробних засобів для 

лікування рецидивного АХ у хворої на цукровий діабет (ЦД) другого типу 

здовготривалими ураженнями ділянок кутів рота. 

Матеріали і методи дослідження. Під нашим спостереженням 

знаходилася жінка С. віком 66 років яка, впродовж 5 років, перебувала на обліку 

у лікаря-ендокринолога з приводу ЦД другого типу.  

При проведенні опитування з’ясовували скарги, наявність шкідливих 

звичок, ефективність раніше проведеного лікування супутньої патології. При 

стоматологічному огляді звертали увагу на шкірні покриви обличчя, стан 

червоної облямівки губ, кутів рота, проводили внутрішньоротовий огляд. 

Додатково було призначено клінічний аналіз крові та сечі, біохімічний аналіз 

крові. Проводилося мікроскопіювання зіскібків з ділянок уражених кутів рота. 

План додаткового обстеження та лікування узгоджували з терапевтом, 

ендокринологом та ортопедом-стоматологом. 

Результати. Пацієнтка звернулися до стоматолога зі скаргами на наявність 

двобічних уражень кутів рота, які супроводжувалися болем та печінням при 

вживанні їжі та розмові. Вважає себе хворою більше трьох тижнів. Після 

самостійного лікування засобами для зволоження губ ураження не загоїлися. Зі 

слів пацієнтки дана симптоматика має рецидивуючий характер, періодично 

виникає протягом останніх двох років. Розвиток клінічних ознак пацієнтка 

пов’язує зі шкідливою звичкою облизування губ.  

На час обстеження загальний стан пацієнтки був задовільний. При 

зовнішньому огляді виявлено, що нижня третина обличчя зменшена, 

встановлено зниження висоти прикусу. Реґіонарні лімфовузли не збільшені. 

mailto:liudmylakhrk@gmail.com
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Шкірні покрови обличчя чисті, червона облямівка губ суха. В обох кутах рота 

виявлені тріщини - щілиноподібні ураження до 5 мм. довжиною. Шкіра в 

ділянках ураження волога, мацерована, гіперемована, набрякла та при пальпації 

болісна. При огляді порожнини рота спостерігається патологічна стертість зубів 

другого ступеня, над- та під’ясенні зубні нашарування, ясна гіперемовані, 

набряклі, глибина пародонтальних кишень 3-4 мм., показники індексу гігієни 

порожнини рота виявили її незадовільний стан. Слизова оболонка порожнини 

рота рожевого кольору, помірно зволожена, на спинці язика спостерігається 

незначна кількість сіро-білого нальоту, який легко знімається шпателем.  

Згідно заключення лікаря-терапевта, показники клінічних аналізів крові та 

сечі в межах вікової норми, показник глюкози на час обстеження дорівнював 7,5 

ммоль/л. При мікроскопічному дослідженні зіскрібків із уражень кутів рота 

виявлена змішана мікрофлора – асоціація грибків роду Candida і бактерій 

(S. aureus).  

На підставі клінічних та лабораторних критеріїв, проведеної 

диференційної діагностики поставлено діагноз - ангулярний хейліт, патологічна 

стертість зубів 2 ступеня, зниження висоти прикусу, генералізований пародонтит 

1 ступеня, хронічний перебіг. Супутня патологія - ЦД другого типу. 

За рекомендаціями ендокринолога пацієнтка продовжувала прийом 

метформіну 500 мг 3 рази на добу, періодично проводила контроль рівня глюкози 

у крові. 

У перше відвідування, паралельно з лікуванням АХ, проводили 

професійну гігієну, в наступні відвідування проводили санацію порожнини рота. 

Після ультразвукового скейлинга було проведено зрошення порожнини рота та 

інстіляція пародонтальних карманів розчином «Віодін» в розведенні 1:10 (20 

крапель. розчину разводили в 100 мл. води). Засіб «Віодін», активною речовиною 

якого є повідон-йод, має широкий спектр протимікробної дії, високі 

протизапальні властивості, здатний проникати через біоплівки. 

На ділянки уражень кутів рота проводили аплікації гелю «Камістад» на 

декілька хвилин (3-5). Гель «Камістад», має болезаспокійливі, протизапальні та 

антибактеріальні властивості, в склад препарату включені місцевоанестезуючий 

засіб лідокаїн та екстракт ромашки. 

Після знеболення тріщини кутів рота обробляли нерозведеним розчином 

«Віодін». Розчин, після його застосування, залишали до висихання і після цього 

тонким шаром наносили «Міконазол», втирали до повного його всмоктування на 

вологі поверхні в уражених ділянках. Протигрибковий препарат «Міконазол» 

володіє антиексудативною дією. Курс лікування тривав 5 діб. 

Після закінчення курсу лікування пацієнтка скарг на біль, дискомфорт в 

кутах рота не пред’являла. При обстеженні було виявлено, що гігієна порожнини 

рота покращилася, кровоточивість ясен зменшилася, набряк і гіперемія ясен 

зникли. В кутах рота ознаки мацерації шкіри, тріщини також зникли, ураження 

епітелізувалися. В місцях колишніх уражень спостерігалася слабко помітна зміна 

кольору шкіри (ділянки розміром 2х4 мм, світло- коричневого кольору, 

безболісні при пальпації).  

https://apteka911.ua/ua/drugs/kamistad-d1222
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Для покращення гігієни порожнини рота пацієнтці було рекомендовано 

змінити зубну пасту та щітку. Аплікації крему «Міконазол» продовжити до 8 діб. 

Провести стоматологічне ортопедичне лікування та здійснювати регулярне 

спостереження у ендокринолога. 

Висновки. Таким чином, у пацієнтки з АХ на фоні ЦД другого типу 

спостерігалася погана гігієна порожнини рота, запальний процес у тканинах 

пародонта, стертість зубів 2 ступеня, зниження висоти прикусу. При 

мікроскопічному дослідженні уражень виявлено змішану (грибкову і 

бактеріальну) мікрофлору. Усі вищеназвані фактори можуть ускладнювати 

перебіг або викликати часті рецидиви ангулярного хейліту. 

Проведений курс лікування, який включав усунення місцевих факторів, 

місцеве використання гелю «Камістад», антисептичного розчину «Віодін» та 

протигрибкового крему «Міконазол», виявився ефективним при лікуванні 

довготривалих тріщин кутів рота. 

Після збільшення спостережної бази така схема лікування може бути 

рекомендована для використання в стоматологічній практиці. 

Ключові слова: ангулярний хейліт, цукровий діабет, лікування. 
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